

# 推行行政执法三项制度改革试点 工 作 简 报

第 6 期

邯郸市推行三项制度试点工作领导小组办公室

2017年6月15日

---

**编者按：**邯郸市行政执法三项制度试点工作推行以来，各级各部门积极探索新的路径模式，取得了良好的阶段性成绩。现将有关单位的工作情况予以刊发供学习借鉴。

## 小小微信群 工作大平台

峰峰矿区借助微信平台推动三项制度试点工作成效显著

“为保证三项制度试点工作在我区顺利开展，现将6月15日前各单位行政执法清单法制审核情况通报如下……”这是峰峰矿区自开展三项制度以来，区法制办在“峰峰三项制度工作微信群”里发布的又一条全区通报。哪些单位按时报送，哪些单位尚未上报，对哪些单位提出表扬，对哪些落后单位提出批评，当这

样一个通报出现在群里时，全区三十个试点单位均能看到，可谓一目了然。事实证明，峰峰矿区借助微信平台推动三项制度试点工作成效显著。

一、小小微信群，成为开展工作的助力场。按时间节点要求报送，应完成哪些规定动作，各部门在实施三项制度工作中有哪些新动态、新举措，峰峰矿区三项制度微信群成了一个展示各单位工作的大平台，为三项制度扎实开展起到了助推作用。

二、小小微信群，成为答疑解惑的主课堂。法制办将三项制度相关参考材料、工作要求发布到群里，群成员有疑问，区法制办工作人员及时解答，有力地提升了各单位对三项制度的认识与把握。

三、小小微信群，成为监督检查的大阵地。峰峰矿区通过微信群第一时间对日常工作不落实或落实不到位的情况定期进行通报，并时刻跟踪督导。既减少了工作成本，又提高了工作效率，使各执法单位执行力大大提升。

（峰峰矿区政府法制办提供）

## 成安县实行日进度、周调度制度

为了三项制度工作的扎实推进，成安县对制度建设阶段工作任务（包括1+3+4+5+N在内以及其他工作任务共计16项）的推进过程中制定的具体措施，制定了日（工作日）进度和周调度制度。日进度制度：根据16项工作任务，按执法主体制作了三

制度工作推进进度表，将各部门当日所完成的任务事项载入，形成当天的进度表，能够对每天工作进度一目了然，掌握总体情况，在各部门之间形成横向对比，调动部门工作积极性。从6月11日开始，每日填写一张表，截至目前，共形成进度表8张。周调度制度：每周召开一次调度会，在会上首先根据上一周的日进度总体情况，向各单位进行通报，其次听取各单位情况汇报和存在的问题，共同商讨解决办法，三是集体研究下一步工作。

（成安县政府法制办提供）

## 市地税局全面推广使用执法记录仪

为贯彻落实党的十八届四中全会提出的“完善执法程序，建立执法全过程记录制度”和《河北省行政执法全过程记录实施办法》要求，市地税局不等不靠、积极探索，在税收执法中推行执法记录仪，真实记录征纳双方行为。确保了调查取证的真实性和客观性，提高了执法公信力，推进了税收及各项工作开展。

目前，全市地税系统按照每4名（不足4人按4人计算）执法人员配备一台执法记录仪的标准，配备执法记录仪312台，并已全部投入使用。税收执法全过程记录工作开展以来，全系统共入户开展工作362次，涉及企业293户。税收执法全过程记录使执法水平大幅提高，让税收执法行为更加规范，降低了税收执法风险，提升了税收执法效率，有效杜绝了个别税务人员执法不规范、举止不文明等行为，切实提高了执法水平。税收执法全过程

记录把执法记录与税收执法文书类的证据联合在一起，形成了完整的证据链，客观、真实的记录和反映税收执法全过程，做到了“阳光执法”，使征纳双方权益得到充分保障，得到了纳税人和社会各界的普遍认可，为全面落实“三项”制度各项要求打下坚实基础。

（市地税局提供）

## 市民宗局编印 《宗教政策法规和规范性文件汇编》

为认真贯彻落实《邯郸市推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度试点实施方案》，邯郸市民宗局紧密联系实际，以宗教领域“大调研、大检查、大整改、大提升”工作为契机，通过开展调研活动，将三项制度试点实施工作与宗教事务管理法制化工作相结合，编印了《宗教政策法规和规范性文件汇编》。该文件汇编结合当前行政执法三项制度试点实施工作，将已完成的三项制度“1+3+4+5+N”制度体系建设等列入汇编范围，并在汇编中对行政执法公示制度、执法全过程记录和重大执法决定法制审核制度的具体内容进行了政策解读，有效地促进了民宗局行政执法三项制度的落实。

（市民宗局提供）

---

报：省法制办公室，市推行三项制度试点工作领导小组组长、副组长，市

委办公厅，市人大常委会办公厅，市政府办公厅，市政协办公厅，市人大法工委，市委改革办。

发：市政府各部门和各县（市、区）人民政府及民政府及其法制工作机构。